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Question 1.1 : analyse du fonctionnement de la P.O.

1.1.1. Fonctionnement du berceau
Valeur du pas de rotation du berceau: 

D'après le Grafcet M50 lorsque le berceau a effectue 15 pas le capteur mesure un angle de 90° et lorsqu'il a effectué 14 pas 87°. Un pas vaut donc 3°

Angle de rotation du motoréducteur MR1 :

· αberceau /αMR1= ZMR1/Zberceau 

αMR1= 3° x160/22 = 19,7°

1.1.2. Fonctionnement du chariot de meulage 

Nombre de tours du motoréducteur MR2 :

· αvis = c/p= 45/3= 15 tours
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Distance verticale parcourue par la meule pendant la phase de décélération du mouvement d'approche :
Pas du système vis/écrou p=2mm

Rapport de réduction i=1/38
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fréquence rotation arbre de sortie réducteur 

N= 2800/38=73,7 tr.min-1
v=N.p/60=2,46 mm.s-1
[image: image3.bmp]
[image: image4.bmp][image: image5.png]A win* RS 330 E
6000 -
5000 ~\72Ra"'
4000 \ N
3000 AN
2000
1000
N.m
0 } t —>
0 1 4




[image: image6.png]5000
4000

2000
1000

A min” RS 420J
+._ 100 V max.
\‘\
AN
\
N.m
>




[image: image7.png]8000
7000

5000

3000

2000
1000

A min” RS220F
+_ 48 V max.
\
A
N
~
N.m
—>
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1




distance parcourue d=v.0,03/2=0,04mm



1.1.3. Fonctionnement bloc d'appui et de serrage

Schéma cinématique 


nombre de tours d'écrou:

D'après la nomenclature DT17/23 le pas de la vis est de 2mm . On mesure sur le plan d'ensemble l'inclinaison du coin: 12°

Lorsque le rail monte de 1mm le coin avance de 1/tan12°=4,7 mm soit 4,7/2=2,35 tours d'écrou
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Question 1.2 : étude du fonctionnement automatique :

	1.2.1. Macro-étape M70 :




	1.2.2. Arrêt d’urgence ( 2S5 ) 

Au niveau logiciel

· Arrêt des  moteurs  de meule, de déplacement gauche/droite de la meule, de montée/descente de la meule et de déplacement du berceau.

· Remontée du copieur.

· Ouverture des pinces externes et internes.

Réinitialisation de tous les autres GRAFCET.

	Au niveau électrique

· Coupure du relais 2k5, et de l’alimentation des sorties API vers les contacteurs 2k6, 2k7, 2k8.

· La coupure de 2k5 provoque le blocage du frein du moteur du berceau ainsi que l’arrêt du moteur de montée/descente  de la meule.

· La coupure de 2k6 provoque l’arrêt de la pompe hydraulique.

· La coupure de 2k6 provoque l’arrêt du moteur de meule et le blocage du frein de ce moteur.

La coupure de 2k6 provoque l’arrêt du moteur de ventilation.
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Question 2.1 : analyse de la défaillance

2.1.1. Inventaire des causes
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Question 2.1 : analyse de la défaillance
2.1.2. Méthodes de contrôle

	Cause de défaillance possible
	Méthode de vérification
	Résultat attendu

	Défaut servoamplificateur


	Sous tension, vérification visuelle des LED signalant l’état du servoamplificateur.
	LED « OK » allumée

	Absence de pilotage depuis la carte électronique


	Sous tension, vérification au voltmètre(avec les EPI)d’une tension continue entre les bornes 0V et NSET puis EN et +10V du 
	NSET / 0V = qqs Volts à +10V.

EN / +10V = 0V.

	Absence de retour vitesse


	Sous tension, vérification visuelle des LED signalant l’état du servoamplificateur.
	LED « DT control » allumée

	Absence de retour position


	Sous tension, vérification au voltmètre (avec les EPI) d’une tension continue aux bornes du potentiomètre 12R6.
	Alimentation = +10V.            Curseur = qqs Volts

	Défaut d’isolement moteur


	En cas de déclenchement des protections contre les contacts indirects. Hors tension, vérification au contrôleur d’isolement.
	> 1M( entre enroulement et carcasse.

	Défaut des enroulements moteur


	Hors tension, vérification à l’ohmmètre de la résistance de l’enroulement.
	Qqs (

	Défaut des balais ou du collecteur


	Hors tension, vérification visuelle de l’état du collecteur et des balais.
	Collecteur propre balais non usés ou cassés.

	Défaut de la connectique


	Hors tension, vérification visuelle des bornes 24 AC/DC de la carte électronique, 24VAC/DC, M+/M- du A1/A2 du moteur.
	Bon état.

	Blocage roue/vis


	Démontage vis trapézoïdale + essai rotation motoréducteur
	Rotation roue

	Défaut lubrification réducteur


	Contrôle niveau par démontage réducteur
	Niveau correct

	Encrassement vis-écrou+défaut graissage


	Démontage soufflet, contrôle visuel
	Vis propre et lubrifiée

	Blocage vis/écrou


	Démontage motoréducteur+ essai manuel
	Rotation vis trapézoïdale

	Blocage glissière


	Démontage colonne + essai manuel
	Translation

	Encrassement glissière-+obstacle 
	Démontage soufflets+ contrôle visuel
	Glissière propre, absence d'obstacle
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Question 2.2 : remplacement du motoréducteur :

Choix du motoréducteur

2.2.1 Critères de choix du motoréducteur :

· le couple demandé est de 9 Nm 

· la vitesse demandée en sortie de réducteur est de 80 tr.min-1
· accessoires: génératrice tachymétrique + frein (le réducteur n'est plus réversible)

· encombrement, le nouveau motoréducteur ne doit pas dépasser la hauteur disponible de 280mm 

·  alésage accouplement: 14mm 

· tension d'alim 24V DC

2.2.2 Choix des réducteurs possibles pour chaque moteur :
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2.2.3 Couple disponible sur l'arbre moteur:
2.2.4. Point de fonctionnement du moteur (à tracer sur les courbes de la page DR 5/13)
2.2.5. Couple disponible en sortie de réducteur:

2.2.6. Vérification des autres critères:
Les trois motoréducteurs conviennent quant au couple

Encombrement: longueur moteur+réducteur+frein+ tachy =112+79+35+38= 264mm pour RS220+1/80

112+120,5+41+38= 312,5mm pour RS330+1/20

135+115,5+40+38= 328,5mm pour RS420+1/12

diamètre sortie réducteur 14mm pour tous
coûts:

choix RS220+réducteur 1/80
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Choix de la partie commande du motoréducteur : 

   2.2.7.  Référence  du servoamplificateur : 10/20-60M
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Procédure de remplacement de l’ensemble

	2.2.9.  Opération :travaux hors tension, car c’est une opération prévue à l’avance et les modifications sont importantes.

	2.2.10. Habilitation :chargé de travaux, B2

	2.2.11. Description

Analyse des risques :

· Electrique : consignation générale

· Hydraulique : consignation générale.

nique : blocage en position du berceau.

	Procédure de remplacement :

· Le chargé de consignation (BC) :

·  assure la consignation générale électrique au niveau de 1S1

· et hydraulique au niveau de                   . 

· rédige une attestation de consignation pour travaux qu’il signe et remet au chargé de travaux (B2).

· Le chargé de travaux (B2) :

·  réceptionne l’attestation de consignation (BC), en prend connaissance, la signe,

· balise la zone de travail 

· effectue lui-même ou fait effectuer par un exécutant électricien (B1) les tâches suivantes :

· Bloquer mécaniquement le berceau

· Démonter le moteur hors service

· Remontre le nouveau moteur

· Débloquer le berceau

· Repérer les connexions du servoamplificateur P4Q-24

· Débrancher le servoamplificateur P4Q-24

· Démonter le servoamplificateur P4Q-24

· Remonter le servoamplificateur Parvex RTS

· Raccorder le servoamplificateur Parvex RTS

· Installer le relais supplémentaire 12k10

· vérifie l’exécution des travaux,

· supprime le balisage

· rédige et signe l’avis de fin de travail à destination du charge de consignation (BC)

· le chargé de consignation (BC) :

· réceptionne l’avis de fin de travail, le signe.

· déconsigne l’ouvrage et le restitue à l’exploitant.

· L’exploitant procède aux essais, en manuel puis en automatique, pour valider le remplacement.
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Question 3: renouvellement des colonnes de guidage 

3.1.1 Tension F du tirant:

modèle de calcul:


E = 2x105 Mpa

Moment fléchissant dans la poutre Mf=aF=constante

IGz =πd4/64- πd'4/64

IGz =π804/64- π504/64=1,7x106mm4
f=MfL²/8EIGz

f= aF L²/8EIGz
F=8fEIGz/aL²

F=8.2.2.105(π804/64- π504/64)/280.1800²

F=6010 N pour une colonne

F=12020 N pour les 2 colonnes

3.1.2 Vérification de la résistance des tirants du système de tension :

(caractéristiques: barres filetées M24 de limite élastique 420Mpa)

Pour F=12020N le système de tension subit une contrainte normale de traction σ=F/Séq
σ=12020/ 353=34 Mpa<420Mpa OK

3.1.3 Vérification de la résistance d'une colonne de guidage de limite élastique Re=500Mpa :

Pour F=3005N pour une colonne σ=aF/(I/v)=280x3005/(1,7x106/40)

=19,8Mpa 

σ <500Mpa OK
3.1.4 Effort à exercer sur la clé de serrage :

Pour F=12020N

C= F(0,16P1+0,583d1tanμf1+0,16P2+0,583d2tanμf2)

C= 12020(0,16x3+0,583x24x0,2+0,16x3+0, 583x24x0,2)

C= 67273N.mm=67,3N.m

Pour une clé de bras de levier 300mm Fclé=224N OK
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Question 3.2 : renouvellement du capteur de déplacement gauche/droite de la meule

3.2.1. critères de choix :

	étendue de mesure


	0 – 500 mm

	Précision


	Inférieur à 1 %

	Rapidité


	1 m/s mini

	Gamme de température admissible


	-20 °C à + 100 °C

	Surcharges admissibles


	non

	Durée de vie


	Plusieurs millions de manœuvres

	Protection vis à vis de l’environnement


	Etanche, forte présence de limaille de fer, critère très important

	Spécifications géométrique


	Intégrable à la place du précédent

	Spécifications économiques


	Peu important

	maintenabilité


	Interchangeabilité rapide


3.2.2. choix : GEFRAN PCM-500

	étendue de mesure


	500mm

	Précision


	+/- 0,05 %

	Rapidité


	5 m/s

	Gamme de température admissible


	-30°C à +100°C

	Surcharges admissibles


	Pas de variation du signal à l’extérieur de la course

	Durée de vie


	100 millions de manœuvres

	Protection vis à vis de l’environnement


	IP 65, étanche

	Spécifications géométrique


	696 mm entre rotules

	Spécifications économiques


	249 €

	maintenabilité


	Connecteur


3.2.3. bon de commande capteur de déplacement gauche/droite :
	Nb.


	Réf constructeur : GEFRAN
	Code commande
	prix

	1

1
	PCM-500

CON008
	332-2303

332-2319
	249€

4€
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Question 4.1: remplacement des axes de galets d'appui 

4.1.1 Actions exercées sur les galets 

Modèle de calcul (allure de la déformée)






IGz=2,8x107 mm4 

E=2x105 Mpa 

D'après le modèle de calcul ci-dessus f=F.L3/192.E.IGz 

Donc F=192.f.E.IGz/L3 =192x1x2x105x2,8x107/29003
F=44084N

4.1.2 Calcul de la pression de matage 

galet/arbre :

p=F/S=F/a.d=44084/70x24=26Mpa < pression admissible = 80Mpa

rail/galet :

p=0,418(F.E/r.l)½

p=0,418(44084x2x105/75.20)½
p=1013Mpa

> pression admissible = 80Mpa
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Question 4.1(suite)

4.1.3 Vérification des roulements

modèle de calcul proposé:






F=45659N

-F(a+b)+FB.a=0

FB= F(a+b)/a=44084 (24+30)/30=79351N

>CO actuel=51000N

4.1.4 Solutions proposées 
Roulement NU2214(largeur 31mm) convient (CO=81500N)

2 galets identiques largeur 100mm sur roulements à rotule à 2 rangées de rouleaux 22214CC, ainsi le rail sera en appui sur toute la largeur du galet: la nouvelle pression de contact est donc

p=0,418(44084x2x105/75.100)½
p=453Mpa
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Question 4.2 : modification du fonctionnement automatique

	4.2.1. GRAFCET :
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Motoréducteur actuel:





Moteur :


- 24V DC


- Inom=3,3A 


- vitesse nominale moteur 3000 tr.min-





Réducteur:


- rapport de réduction 1/38


- 9N.m en sortie de réducteur à 80tr.min-1


- arbre de sortie de diamètre 14mm avec clavette
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Voyant ‘Meulage automatique’ := 0
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2.2.8. Nouveau schéma électrique 


�





[C > -15] . position 90° 


+ [C > -14] . position 87°





Voyant ‘Berceau automatique’ := 0





C := C - 1





Voyant ‘berceau automatique’ := 1





Arrêt berceau





Berceau en avant





Berceau en arrière de 1 pas
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Berceau en avant
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Rapport de réduction:


 1/12


Couple nominal moteur pour 3000 tr.min-1: 0,95N.m








Rapport de réduction:
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Rapport de réduction:
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Couple nominal moteur pour 3000 tr.min-1:
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